

# જ્યુઝ આઈ ગાંધીનગર

## NEWS OF GANDHINAGAR (Daily) દૈનિક

"ગુજરાત રાજ્ય માહિતી ખાતાની પેનલ ઉપર નું અગ્રીમ દૈનિક અખબાર"

www.janfariyadnews.com

\*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 \* Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

\* Volume : 11 \* Issue No. 135 \* Date: 06.03.2025, Thursday \* Page :04 \* Rs. 1.00/- \* Annual Rs. 351/-

# ફરી ખેડૂત આંદોલન, પંજાબ પોલીસે ચંડીગઢમાં ખેડૂતોને અટકાવ્યા



ફરી ખેડૂત આંદોલન

સંયુક્ત કિસાન મોર્ચા(જીદસ)ની આગેવાની હેઠળ આજે (૫ માર્ચ) ધરણાની જાહેરાત કરાયા બાદ પોલીસે પણ કાર્યવાહી શરૂ કરી દીધી છે. પોલીસે ધરણા માટે ચંડીગઢ ક્યૂ કરી રહેલા ખેડૂતોને અટકાવ્યા છે. એ સકેએમની જાહેરાત બાદ આખા પંજાબમાં અનેક સ્થળે બેરિકેડ્સ લગાવવા ઉપરાંત કેન્દ્ર શાસિત પ્રદેશના તમામ પ્રવેશ પોઈન્ટો પર સુરક્ષા વધારવામાં આવી છે. વાસ્તવમાં પંજાબના ખેડૂતોએ આજે (૫ માર્ચ) ચંડીગઢમાં વિરોધ-પ્રદર્શન કરવાની જાહેરાત કરી છે. તેઓ

ટ્રેક્ટરોમાં રેલી કાઢીને ચંડીગઢ તરફ ક્યૂ કરવાનો પ્રયાસ કરી રહ્યા છે. જવાબમાં ચંડીગઢ પોલીસે ૧૮ એન્ટી પોઈન્ટ સીલ કરી દીધા છે. આ ઉપરાંત ચંડીગઢ તરફના રસ્તાઓ પણ ભારે પોલીસ બંદોબસ્ત ખડકી દેવાયો છે, ત્યાં સાત ક્ષેત્રોના તમામ ડિવિઝને અને સહિત લગભગ ૨૦૦૦ પોલીસ કર્મચારીઓ તહેનાત કરાયા છે. સંયુક્ત કિસાન મોર્ચાએ ૩૦થી વધુ ખેડૂત સંગઠનોનું ગ્રૂપ છે. એસકેએમએ ખેડૂતોની વિવિધ માંગણીઓ મુદ્દે ચંડીગઢમાં એક સમાહ સુધી ધરણા કરવાની જાહેરાત કરી છે. પંજાબ

પોલીસના નાયબ ઈન્સ્પેક્ટર જનરલ (ડિંચ) એચ. એસ. ભુલ્લે કહ્યું કે, દેખાવકાર ખેડૂતોને કોઈપણ કિંમતે ચંડીગઢ જવાની પરવાનગી અપાશે નહીં. ખેડૂતોએ ટ્રેક્ટર-ટ્રોલિયો અને અન્ય વાહનો દ્વારા ભુધવારે સવારે ચંડીગઢ જવાના રવાના થયા છે, જોકે પોલીસે તેઓને વિવિધ સ્થળોએ અટકાવી દીધા છે. મોગામાં ક્રાંતિકારી કિસાન યુનિયનના અધ્યક્ષ જતિન્દર સિંહે દાવા સાથે પીટીઆઈને કહ્યું કે, 'પંજાબ પોલીસે ક્યૂ કરી રહેલા ખેડૂતોને મોગા જિલ્લાના અજીતાલમાં અટકાવ્યા છે, તેમાંથી

કેટલાક લોકોને કસ્ટીમાં લેવાયા છે. પંજાબના મુખ્યમંત્રી ભગવંત માને ક્યૂની મંજૂર ન આપતાં ખેડૂતો તેમના વિરુદ્ધ સૂચોચાર કરી રહ્યા છે. પોલીસે સંગરૂરમાં ધરાયોન અને ભવાનીગઢ સહિત અનેક સ્થળે નાકાબંધી કરી છે. આ ઉપરાંત ટોલપ્લાઝા પાસે પણ પોલીસનો કાફલો ખડકાયો છે. પોલીસે પંજાબ-હરિયાણાની સંયુક્ત રાજધાનીમાં પ્રવેશ કરતા ખેડૂતોને અટકાવ્યા છે. આ ઉપરાંત ચંડીગઢ-મોહાલીની બોર્ડર પર બેરિકેડ્સ લગાવી દેવાયા છે. અનેક વાહનોની તપાસ કરવાના

કારણે સરહદી ચોકિયો પર મોહાલીથી ચંડીગઢ સુધી ટ્રાફિક જામ થઈ ગયો છે. વાહનોની લાંબી કતારો લાગી છે. જીદસને હવે નાબૂદ કરાયેલા ત્રણ કૃષિ કાયદાઓ સામે ૨૦૨૦ના આંદોલનનું નેતૃત્વ કર્યું હતું. તેઓ કૃષિ માર્કેટિંગ પર નેશનલ પોલિસી ફેમવર્કનો કેન્દ્રનો ડ્રાફ્ટ પાછો ખેંચવા, સ્વામીનાથન કમિશનના અહેવાલ મુજબ લઘુત્તમ ટેકાના ભાવ(સ્થ)ની કાનૂની ગેરંટી, રાજ્યની કૃષિ નીતિના અમલીકરણ અને રાજ્ય સરકાર દ્વારા એમએસપી પર ૬ પાકની ખરીદીની માંગ કરી રહ્યા છે.

# ગ્રેડ પે મુદ્દે રાજ્યભરના આરોગ્ય કર્મચારીઓનો ગાંધીનગરમાં આદિવાસી સમાજના વિદ્યાર્થીઓનું આંદોલન, મેનેજમેન્ટ ક્વોટાની શિષ્યવૃત્તિને પુનઃ ચાલુ કરવા માંગ

ગાંધીનગરમાં વિધાનસભાનું સત્ર શરૂ છે. એવામાં ગ્રેડ પે અને ટેકનિકલ ગ્રેડ પે મુદ્દે રાજ્યભરમાં આરોગ્ય કર્મચારીઓ દ્વારા ગાંધીનગર સત્યાગ્રહ છાવણી ખાતે આંદોલન શરૂ કરવામાં આવ્યું છે. રાજ્યભરના કર્મચારીઓએ આ અગાઉ માસ CL-ની રજા પણ વિભાગ પાસે માંગી છે. કર્મચારીઓ દ્વારા ગાંધીનગરમાં કરવામાં આવેલા આંદોલનમાં કર્મચારીઓ પોતાની માંગણી રજૂ કરી રહ્યા છે. જેમાં ખાતાકીય પરીક્ષા રદ કરવી, ટેકનિકલ કર્મચારી ગણી ગ્રેડ પે સુધારવો, જેવી માંગણીઓ સૂચોચારના માધ્યમથી રજૂ કરી રહ્યા છે. અગાઉ વર્ષ ૨૦૨૨ની વિધાનસભા ચૂંટણી વખતે આંદોલનોમાં આરોગ્ય કર્મચારીઓ દ્વારા આંદોલન કરવામાં આવ્યું હતું. જેમાં સરકાર દ્વારા અમુક માંગો સંતોષી આંદોલન સમેટાઈ લેવામાં આવતું હતું. હવે ચૂંટણીના બે વર્ષ પછી આરોગ્ય કર્મચારીઓએ ફરી સરકાર સામે બાંધો ચઢાવી છે અને



ગાંધીનગરમાં જ્યારે વિધાનસભા સત્ર ચાલે છે ત્યારે આંદોલન શરૂ કરી દીધું છે.

ગાંધીનગર વિધાનસભા બહાર ગેટ નંબર ૧ ઉપર આદિવાસી સમુદાયના મેનેજમેન્ટ ક્વોટામાં મળતી શિષ્યવૃત્તિને પુનઃ ચાલુ કરવા આંદોલન કરવા પહોંચેલા ઉમેદવારોને પોલીસે અટકાયત શરૂ કરી છે. રાજ્ય સરકાર દ્વારા થોડા દિવસો પહેલા કેન્દ્ર સરકાર દ્વારા પરિપત્ર કરવામાં આવ્યો હતો કે ઉમેદવાર મેનેજમેન્ટ ક્વોટામાં પ્રવેશ મેળવશે તો તેને શિષ્યવૃત્તિ મળવા પાત્ર રહેશે નહીં. આ વિષયે ગુજરાત રાજ્ય સરકાર દ્વારા ૨૮



# અમેરિકામાં ૩૬૦ અને ૨૫૦ વર્ષના નાગરિકોના સરકારી પૈસે જલસા, ટ્રમ્પના ભાંડાફોડથી ખળભળાટ



અમેરિકન સંસદના સંયુક્ત સત્રને સંબોધિત કરતાં રાષ્ટ્ર પ્રમુખ ડોનાલ્ડ ટ્રમ્પે દુનિયાના સૌથી શક્તિશાળી દેશમાં ફેલાયેલાં ભ્રષ્ટાચારની પોલ ખોલી દીધી છે. ટ્રમ્પે જણાવ્યું કે, કેવી રીતે અમેરિકામાં સરકારી પૈસા ખાવામાં આવે છે અને ૩૬૦ વર્ષ, ૨૦૦ વર્ષ અને ૧૬૦ વર્ષના 'અભૂતપૂર્વ અમેરિકન' પેન્શન અને સોશિયલ સિક્યોરિટી સિસ્ટમની યોજના હેઠળ ફાયદો ઉઠાવી રહ્યાં છે. ટ્રમ્પે કહ્યું કે, 'સોશિયલ સિક્યોરિટી સિસ્ટમની ખામી આપણાં દેશને નુકસાન પહોંચાડી રહી છે. આપણે ત્યાં એક ૩૬૦ વર્ષનો શખસ છે, જે સોશિયલ સિક્યોરિટી સિસ્ટમનો લાભ લઈ રહ્યો છે. એટલે કે, જ્યારે આધુનિક અમેરિકા બન્યું પણ

સામાજિક કલ્યાણ પ્રણાલીનો એક મુખ્ય ભાગ છે. અમેરિકાની સોશિયલ સિક્યોરિટી સિસ્ટમ એક સરકારી કાર્યક્રમ છે. એટલે તેની સાર-સંભાળ અને અમલ ત્યાંની ફેડરલ (ભારતીય અર્થમાં કેન્દ્ર) સરકાર કરે છે. ૧૯૩૫માં રાષ્ટ્ર પ્રમુખ ફ્રેંકલિન ડી. રૂઝવેલ્ટના ન્યૂ ડીલ (New Deal) હેઠળ આ શરૂ કરવામાં આવ્યું હતું, જેથી ૧૯૨૮માં આવેલી મંદીથી લોકોને બચાવી શકાય. આ સિસ્ટમનો ફાયદો લેવા માટે નોકરી કરતાં લોકોને પોતાના વેતનનો એક ભાગ ફન્ડમાં આપવો પડે છે. પરંતુ, ભારતના સરકારી કાર્યકર્મોની જેમ ત્યાં પણ આ સિસ્ટમમાં ભ્રષ્ટાચાર ઘુસી ગયો છે.

સુરતના શિવ શક્તિ માર્કેટને ફાયર એન.ઓ. સી. આપનારને પાલિકાની ક્લીન ચીટ ફાયર એન.ઓ.સી. આપનારાના પાર્ટનરે કરી હતી તેથી વિવાદ ઉભો થયો હતો. પાલિકાએ ફાયર એન.ઓ.સી. રિન્યુ કરનારા નિકુજ પડસાલાને તમામ ડોક્યુમેન્ટ્સ સાથે હાજર થવાનું ફરમાન કરવામાં આવ્યું હતું. પરંતુ મંગળવારે સવારે તે માત્ર એન.ઓ.સી. લઈ હાજર થયો હતો. સી.એફ.ઓ.ની કડકાઈ બાદ તે મંગળવારે મોડી સાંજે પાલિકાના ફાયર વિભાગ પાસે પુરાવા સાથે હાજર થયો હતો. પાલિકાના ફાયર વિભાગે કહ્યું હતું કે આ એજન્સીએ પોર્ટલ પર મોકડીલ, ઈન્સ્પેક્શન, તાલીમ સહિત તમામ ડોક્યુમેન્ટ અને ફોટોગ્રાફ રજૂ કર્યાં છે તેની ખરાઈ તંત્રએ કરી છે અને તેને ક્લીન ચીટ આપી છે.

ઓક્ટોબર ૨૦૨૪ નો વધારે ઉમેરા સાથે પરિપત્ર કર્યો હતો કે જે વિદ્યાર્થી વેકેન્ટ ક્વોટામાં પ્રવેશ મેળવે છે, તો તે આપોઆપ મેનેજમેન્ટ ક્વોટામાં પરિવર્તિત થઈ જશે. આ મુદ્દે ઉમેદવારોએ આક્ષેપ કર્યો છે કે પોસ્ટ મેટ્રિક શિષ્યવૃત્તિ યોજનામાં મેનેજમેન્ટ ક્વોટામાંથી શિષ્યવૃત્તિ બંધ કરી ખૂબ અન્યાય કરી રહી છે. આ મનસ્વી ફરમાનને કારણે આદિજાતિ સમાજના ૫૦,૦૦૦

કરતાં પણ વધુ બાળકો શિષ્યવૃત્તિ થી વંચિત રહી શકે છે. ઉમેદવારોના જણાવ્યા અનુસાર આ પરિપત્રની અગાઉ જ જે સંસ્થાઓએ વેકેન્ટ ક્વોટામાં વિદ્યાર્થીઓને પ્રવેશ આપી ચૂક્યા છે, જેમાં કે ડિપ્લોમા, ડીગ્રી, ફાર્મસી, નર્સિંગ આ બધા વિદ્યાર્થીઓ જેને વેકેન્ટ ક્વોટામાં પ્રવેશ મળ્યો છે, તે વિદ્યાર્થીઓને શિષ્યવૃત્તિ મળવા પાત્ર રહેશે નહીં તેવો રાજ્ય સરકારનો પરિપત્ર

થયો છે. જેને કારણે અનુસૂચિત જનજાતિની ગુજરાતમાં અલગ-અલગ કચેરીઓ દ્વારા વેકેન્ટ ક્વોટામાં પ્રવેશ પણ આપી દીધો છે. એટલું જ નહીં પ્રવેશ મેળવનાર વિદ્યાર્થીઓને ફીશિપ કાર્ડ પણ કાઢી આપવામાં આવ્યા છે, તો હવે આ વિદ્યાર્થીઓ શિષ્યવૃત્તિથી વંચિત કઈ રીતે રહી શકે? એટલે રાજ્ય સરકારનો આ જે અણપડ નિર્ણય છે તે તાત્કાલીક પાછો ખેંચવો જોઈએ.

# વારંવાર દુષ્કર્મ આચરી વીડિયો ઈન્ટરનેટ પર ફરતા કર્યા, કોર્ટે લગ્ન કરવાની શરતે જામીન આપ્યા

અલાહાબાદ હાઈકોર્ટે દુષ્કર્મના આરોપીના પીડિતા સાથે ત્રણ મહિનામાં જ લગ્ન કરવાની શરતે જામીન મંજૂર કર્યા છે. હાઈકોર્ટે જણાવ્યું કે, આરોપી નરેશ મીણા (ઉ.વ. ૨૬)એ જામીન પર છૂટકા બાદ ત્રણ મહિનામાં જ ૨૩ વર્ષિય પીડિતા સાથે લગ્ન કરવા પડશે. પીડિતાની ફરિયાદના આધારે, રાજસ્થાનના સીકરનો રહેવાસી નરેશ મીણા એક કોચિંગ સેન્ટરમાં પોતાની સાથે ભણતી ૨૩ વર્ષિય યુવતીને પોલીસ ભરતી માટે મેડિકલ ટેસ્ટ કરાવવાના બહાને એક હોટલમાં લઈ ગયો હતો. ત્યાં તેના પર દુષ્કર્મ આચરી અશલીલ વીડિયો અને ફોટો લીધા હતા. બાદમાં તેને બ્લેકમેઇલ કરી વારંવાર દુષ્કર્મ આચર્યું હતું. આ ફરિયાદના આધારે પોલીસે ૨૬ વર્ષિય



આરોપીની ધરપકડ કરી હતી. જો કે, હાઈકોર્ટે સુનાવણીમાં પીડિતા સાથે લગ્ન કરવાની શરતે તેને કેસમાંથી મુક્તિ આપી છે. પીડિતાએ ઉત્તર પ્રદેશના ખંદોલી પોલીસ સ્ટેશન પર આરોપ લગાવ્યો હતો કે, તેના કોચિંગ સેન્ટરમાં તેની સાથે ભણતા નરેશ મીણાએ પોલીસમાં નોકરી લગાવી આપવાના બહાને

નવ લાખ રૂપિયા માગ્યા હતાં. ૧૭થી ૨૪ ફેબ્રુઆરીએ પોલીસ ભરતીની પરીક્ષા આપવાના બહાને આગ્રા લાવ્યો હતો. મેડિકલ ટેસ્ટ કરાવવાના બહાને હોટલમાં લાવી તેના શરીર પર પાવડર લગાવી તેને ભેભાન કરી હતી. બાદમાં દુષ્કર્મ આચર્યો હતો. તેનો અશલીલ વીડિયો અને ફોટો પણ ઉતાર્યા હતા.





## ગાંધીનગર જિલ્લા સ્વાગત કાર્યક્રમ તા.૨૭ માર્ચના રોજ યોજાશે



ગાંધીનગર, જિલ્લા સ્વાગત કાર્યક્રમમાં અરજ કરતાં પહેલા અરજદારે ગ્રામ, તાલુકા અને જિલ્લા કક્ષાએ અરજ કરેલી હોય અને તે અનિર્ણિત હોય તો અરજ કરી શકાશે. અરજદારે ગ્રામ, તાલુકા અને જિલ્લા કક્ષાએ અરજ કરેલ હોવાના આધાર પુરાવા સાથે જિલ્લા સ્વાગત કાર્યક્રમના મથાળા હેઠળ અરજ કરવાની રહેશે. અરજીમાં મોબાઇલ નંબર

અયુક્ત દર્શાવવાના રહેશે. આ કાર્યક્રમમાં જિલ્લા કક્ષાએ નિર્ણય લઈ શકાય તેવા પ્રશ્નો રજૂ કરી શકાશે. અરજદાર જાતે આધાર પુરાવા સાથે પોતાના પ્રશ્નો રજૂ કરી શકશે. આ કાર્યક્રમમાં અરજદાર એક જ વિષયને લઈ રજૂઆત કરી શકશે, સામુહિક રજૂઆતો કરી શકશે નહિ. અરજદારો કચેરીમાં તા.૧૦/૦૩/૨૦૨૫ સુધી પ્રશ્નો રજૂ કરી શકશે.

ન્યાયની કોર્ટમાં ચાલતા વિવાદ, મહેસુલી કોર્ટને લગતા પ્રશ્નો, સબ જ્યુડીશીયલ પ્રશ્નો, સામુહિક રજૂઆતો, નીતિ વિષયક પ્રશ્નો તથા સેવાવિષયક/નોકરીને લગતા પ્રશ્નો આ કાર્યક્રમમાં લક્ષમાં લેવામાં આવશે નહીં.

## દહેગામ પાવર ગ્રીડમાં ચોરી: સિક્યુરિટી ગાર્ડ્સની ૩ બારાબોર ગન સહિત ૪૭ હજારનો મુદ્દામાલ ચોરાયો



દહેગામ પાવર ગ્રીડમાં ચોરીએ સિક્યુરિટી ગાર્ડ્સના હથિયારોની ચોરી કરતાં ચક્રવાર મચી છે. સ્ટાફ ક્વાર્ટર્સના મકાન નંબર-૧૭માંથી ત્રણ બારાબોર ગન ચોરાઈ છે. આ ઘટના ૨ માર્ચ રાત્રિ અને ૩ માર્ચ વહેલી સવાર વચ્ચે બની હતી. નિવૃત્ત આર્મીમન સુપરવિસિટિ જાડેજા, જે

છેલ્લા અઢી વર્ષથી પાવરગ્રીડમાં સિક્યુરિટી ગનમેન તરીકે કાર્યરત છે. તેમણે ૨ માર્ચ બપોરે ૨ વાગે પોતાની ડ્યુટી પૂરી કરી હતી. તેમણે પોતાની શોર્ટબારાબોર ગન સ્ટાફ ક્વાર્ટર્સમાં મૂકી હતી. ત્યાં અન્ય ત્રણ સિક્યુરિટી ગાર્ડ્સની ગન પણ રાખવામાં આવી હતી. ૩ માર્ચ સવારે ૫:૪૫ વાગે

જ્યારે સુપરવિસિટિ ડ્યુટી માટે આવ્યા, ત્યારે તેમણે જોયું કે ક્વાર્ટર્સનો દરવાજો ખુલ્લો હતો અને લોક તૂટેલું હતું. પાનાનું નકુચો અને હેન્ડલ પણ તોડી નાખવામાં આવ્યા હતા. ત્રણ બારાબોર ગન ગાયબ હતી. ચોરાયેલી ગનમાં સુપરવિસિટિની ૨૦ હજારની શોર્ટગન, લાલુચી કલાસવાની ૧૨ હજારની લોંગ ગન અને ભરતભાઈ પટેલની ૧૫ હજારની શોર્ટગનનો સમાવેશ થાય છે. કુલ ૪૭ હજારની કિંમતના હથિયારો ચોરાયા છે. દરમિયાન, એ પણ જાણવા મળ્યું છે કે ચોરીએ સ્ટાફ ક્વાર્ટર્સના મકાન નંબર બી/૨૯નું પણ તાળું તોડ્યું હતું. જો કે, મકાનના માલિક કેશવસિંહ બહારગામ હોવાથી ત્યાંથી શું ચોરાયું તે જાણી શકાયું નથી. પોલીસે તપાસ શરૂ કરી છે.

## રાહુલ ગાંધી ૭ અને ૮ માર્ચે ગુજરાતમાં: પક્ષને સંગઠન તૈયાર કરવા માટે નવું મોડેલ આપશે



રિવરફ્રન્ટ પર મોડલની શરૂઆત કરશે અને તે આખા દેશના રાજ્યોમાં સંગઠનની રચના માટે લાગુ કરાશે તેમ કોંગ્રેસના સૂત્રો જણાવે છે. રાહુલ ગાંધીના ગુજરાત પ્રવાસ પહેલાં કોંગ્રેસના રાષ્ટ્રીય સંગઠન મહામંત્રી કે. સી. વેણુગોપાલ મંગળવારે અમદાવાદ પહોંચ્યા હતા. તેમણે ગુજરાતમાં એપ્રિલ મહિનામાં યોજાનારા કોંગ્રેસ અધિવેશન માટે ચર્ચા કરી હતી. આ પછી તેમણે રાહુલ ગાંધી ૭ અને ૮ માર્ચના રોજ ગુજરાતની મુલાકાતે આવવાના છે તેની જાહેરાત કરી હતી. રાહુલ ગાંધી રાહુલ ગાંધી સાથે કોંગ્રેસના પ્રદેશ પ્રમુખ શકિતસિંહ ગોહિલ, વિધાનસભા કોંગ્રેસ પક્ષના નેતા અમિત ચાવડા, ભરતસિંહ સોલંકી, સિદ્ધાર્થ પટેલ, શૈલેષ

પરમાર, ધારાસભ્યો, પૂર્વ ધારાસભ્યો સહિતના પ્રદેશના ટોચના નેતાઓને મળશે. આ આ પછી તેઓ કોંગ્રેસના જિલ્લા પ્રમુખો, તાલુકા પ્રમુખો સાથે પણ ચર્ચા કરશે. તેઓ કોંગ્રેસની પોલીટીકલ એક્ઝિક્યુટિવ બેઠકમાં પણ ભાગ લેશે. ગુજરાતમાં ૨૦૨૭ની વિધાનસભા ચૂંટણીમાં ભાજપને હરાવશે તેવો પડકાર ફેંક્યો હતો. તેના અનુસંધાને રાહુલ ગાંધીએ ગુજરાતમાં પોતાની અને કોંગ્રેસની સક્રિયતા વધારવા આ પ્રવાસ યોજ્યો છે.

૮ અને ૯ એપ્રિલ દરમિયાન ગુજરાતમાં કોંગ્રેસનું મહાઅધિવેશન મળવાનું છે. આ અધિવેશન માટે સ્થળ પસંદગી કરવા કોંગ્રેસના કાર્યકારી સંગઠન મહામંત્રી કે. સી. વેણુગોપાલ ગુજરાત આવ્યા હતા. તેમનું એરપોર્ટ સ્વાગત કરવામાં આવ્યું હતું. તેમણે કોંગ્રેસના અધિવેશન માટે રિવરફ્રન્ટ, કલબ ઓ સેવન, શાહીબાગનું સરદાર સ્મારક અને અન્ય એક સ્થળની મુલાકાત લીધી હતી. જો કે ટ્રાન્સફોર્મીંગ સુગમતા અને કોંગ્રેસ કાર્યાલય નજીક હોવાથી રિવરફ્રન્ટને અધિવેશનના સ્થળ તરીકે ફાઇનલ કરાયું છે. આ અધિવેશનમાં સમગ્ર દેશમાંથી કોંગ્રેસના નેતાઓ ગુજરાત આવશે.

## હીટ એન્ડ રનમાં અમદાવાદ શહેર કરતાં જિલ્લો કૂબ્યાત, બે વર્ષમાં ૨૨૮ મોત

જિલ્લા પોલીસની નિષ્ફળતા માનો કે વાહનચાલકોની બેદરકારી પરંતુ અમદાવાદ શહેર કરતાં અમદાવાદ જિલ્લામાં હીટ એન્ડ રનની ઘટનાઓ અનેક ગણી વધારે છે સાથે માનવમોત પણ વધુ છે. માત્ર બે વર્ષમાં જ અમદાવાદ જિલ્લામાં વાહનની ટક્કર મારીને નાસી જવાની ૩૯૫ ઘટના પોલીસ ચોપડે નોંધાઈ છે જેમાં કમસે કમ ૨૨૮ માનવ મોત નોંધાયા છે.

આ સત્તાવાર આંકડો છે, અંતરિયાળ વિસ્તારમાં એવા કેટલાક બનાવો બનતા હોય છે જે કદાચ ચોપડે ના પણ નોંધાતા હોય. ૩૧ ડિસેમ્બર ૨૦૨૪ની



સ્થિતિએ છેલ્લા બે વર્ષમાં અમદાવાદ શહેર અને અમદાવાદ જિલ્લામાં નોંધાયેલા હીટ એન્ડ રનના બનાવો અને માનવમોત અંગે રાજ્ય વિધાનસભામાં પ્રશ્ન પૂછાયો હતો. સરકાર તરફથી સત્તાવાર જવાબ અપાયો હતો. જે મુજબ વર્ષ ૨૦૨૩માં

અમદાવાદ શહેરમાં આ પ્રકારના ૧૮૩ અને જિલ્લામાં ૨૦૫ જ્યારે વર્ષ ૨૦૨૪માં અમદાવાદ શહેરમાં ૧૬૧ની સામે જિલ્લામાં ૧૮૦ બનાવ નોંધાયા હતા. આમ બંને વર્ષની સરખામણી કરીએ તો શહેરમાં કુલ ૩૪૪ બનાવ અને ગ્રામ્યમાં ૩૮૫ ઘટના બની હતી.

ઉક્ત બનાવોમાં થયેલા માનવ મોતની વાત કરીએ તો પણ ગ્રામ્યમાં ચોંકાવનારા આંકડા આવ્યા છે. વર્ષ ૨૦૨૩માં અમદાવાદ શહેરમાં ૬૭ અને ૨૦૨૪માં ૫૦ મૃત્યુની સામે જિલ્લામાં ૨૦૨૩માં ૧૧૪ અને ૨૦૨૪માં ૧૧૪ મૃત્યુ થયા હતા. આમ શહેરમાં બે વર્ષ દરમિયાન ૧૧૭ની સામે ગ્રામ્યમાં ૨૨૮ લોકોના મોત થયા હતા. અમદાવાદ શહેરના હીટ એન્ડ રનના બનાવમાં ૩૪૪ અપરાધી સામે પોલીસ કેસ કરાયા હતા જેમાંથી ૮૮ની ધરપકડ કરાઈ હતી. સામા પક્ષે જિલ્લામાં પોલીસ કેસ કરાયેલા ૩૮૫ ઇસમોની સામે ૨૪૩ની ધરપકડ કરાઈ છે. જો કે

, શહેર વિસ્તારમાંથી ૨૫૬ આરોપીઓ ફરાર છે જ્યારે ગ્રામ્યમાં ૧૫૨ની ધરપકડ થઈ નથી. અમદાવાદ શહેર કરતાં ગ્રામ્યમાં બનાવ વધુ બન્યા છે તે હકીકત છે પરંતુ શહેરની પરિપ્રેક્ષ્યમાં માનવમોત પણ વધુ થયા છે. આંકડાકીય રીતે જોઈએ તો વર્ષ ૨૦૨૩ અને ૨૪માં શહેરમાં કુલ ૩૪૪ હીટ એન્ડ રનના બનાવો બનાવમાં ૧૧૭ લોકોના મોત થયા હતા. તેની સામે જિલ્લામાં ૩૮૫ બનાવમાં ૨૨૮ લોકોના મોત થયા છે. એટલે સરેરાશ માનવમોતની સંખ્યા ગ્રામ્યમાં વધુ છે. આમ અમદાવાદ શહેર કરતાં ગ્રામ્યમાં બનાવ માત્ર ૫૧ જ વધારે છે



## વિઝન આધુનિક ગુજરાતનું મિશન વૈશ્વિક સ્તરની શિક્ષણ વ્યવસ્થાનું



### બજેટમાં શિક્ષણ વિભાગ માટે કુલ ₹૫૯,૯૯૯ કરોડની જોગવાઈ

મિશન સ્કૂલ્સ ઓફ એક્સેલન્સ: પ્રાથમિક અને માધ્યમિક શાળાઓના આશરે ૨૫ હજારથી વધુ વર્ગખંડોની માળખાગત સુવિધાઓમાં સુધારણા માટે ₹૨,૯૧૪ કરોડની જોગવાઈ

નમો લક્ષ્મી યોજના: રાજ્યની દરેક વર્ગની દીકરીઓ પોતાનું શાળાકીય શિક્ષણ પૂર્ણ કરવા માટે પ્રોત્સાહિત થાય તે માટે યોજના હેઠળ ₹૧,૨૫૦ કરોડની જોગવાઈ

રાઇટ ટુ એજ્યુકેશન એક્ટ: રાજ્યમાં ખાનગી શાળાઓમાં પ્રવેશ મેળવનાર વિદ્યાર્થીઓ માટે ₹૭૮૨ કરોડની જોગવાઈ

મુખ્યમંત્રી પૌષ્ટિક અલ્પાહાર યોજના: ૩૨,૨૭૭ શાળાઓના ૪૧ લાખ વિદ્યાર્થીઓને લાભ આપવાના ઉદ્દેશ સાથે કુલ ₹૬૧૭ કરોડની જોગવાઈ

મુખ્યમંત્રી યુવા સ્વાવલંબન યોજના (MYSY): અંદાજે ૭૮ હજાર વિદ્યાર્થીઓને સહાય આપવા ₹૪૧૦ કરોડની જોગવાઈ

જ્ઞાનશક્તિ રેસિડેન્શીયલ સ્કૂલ્સ ઓફ એક્સલન્સ માટે ₹૨૦૦ કરોડની જોગવાઈ

નમો સરસ્વતી વિજ્ઞાન સાધના યોજના: ધોરણ ૧૧ અને વરના વિદ્યાર્થીઓ વિજ્ઞાન પ્રવાહમાં શિક્ષણ મેળવવા પ્રોત્સાહિત થાય તે દેતુથી ૨.૫૦ લાખ વિદ્યાર્થીઓને ₹૨૫૦ કરોડની આર્થિક સહાય

એલ. ડી. ઈજનેરી કોલેજ-અમદાવાદ ખાતે ડેમોન્સ્ટ્રેટિવ AI લેબ અને અન્ય છ સરકારી ટેક્નિકલ સંસ્થાઓ ખાતે આર્ટિફિશીયલ ઇન્ટેલિજન્સ (AI) લેબ સ્થાપવા માટે ₹૧૭૫ કરોડની જોગવાઈ

બાળકોના શિક્ષણમાં ટેકનોલોજી, ઇનોવેશન અને કુશળતા સાથે અદ્યતન જ્ઞાન આપવાનો ઉદ્દેશ